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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA E CONJUNTA COM O CONSEPE Nº RE/01/2023/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20  11/01/2023 S.Nobre 14:30 16:15

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de de 06/01/2023 (ev. 1536217)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

Processo nº 23103.000506/2023-61. Aos onze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte três, às
quatorze horas e trinta minutos, realizou-se sessão extraordinária do Conselho Universitário, em conjunto com o Conselho
de Ensino, Pesquisa e Extensão,  no Salão Nobre da UFCSPA. A sessão foi presidida pela Reitora, Lucia Campos Pellanda,
compondo a mesa com a Vice-Reitora, Jenifer Saffi, e a Secretária dos Conselhos Superiores, Miriam Bortolaci. O
cerimonial foi elaborado pela equipe de Gabinete e conduzido pela técnica-administrativa Adriana Mattos Frusciante.
Estiveram presentes os seguintes conselheiros:   Membros natos Consun-Consepe, titulares ou substitutos, Leandro
Mateus Silva de Souza, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Ana Cláudia Souza Vazquez, Fernando Ricardo Gavron, Márcia
Rosa da Costa, Alessandra Dahmer, Dinara Jaqueline Moura, Melissa Medeiros Markoski, Rita Catalina Aquino Caregnato,
Kellen Cristhinia Borges de Souza, Caren Luciane Bernardi, Deisi Cristina Gollo Marques Vidor, Luana Duarte Telles,
Mariana de Freitas Dewes, Mayte Raya Amazarray, Rodrigo Ligabue Braun, Cheila Minéia Daniel de Paula, Josias de
Oliveira Merib, Júlia Pasqualini Genro, Márcia Rosângela Wink, Ângelo Zambam de Mattos, Júlia F. Semmelmann Pereira
Lima, Luciana Suarez Grzybowski, Aline Corrêa de Souza, Lucila Ludmila Paula Gutierrez e Mellina da Silva Terres.
Justificaram suas ausências os membros natos Mirko Salomón Alva Sánchez, Marcelo Faria Silva, Paulo José Zimermann
Teixeira, Pedro Roosevelt Torres Romão e Daniela Cardoso Tietzmann. Não compareceram os membros titulares   Luiz
Carlos Rodrigues  Júnior, Luciano Costa Blomberg, Fabiana Viegas Raimundo, Juliana Maria Forain Miolo Schneider,
Fernanda Michielin Busnello, Marilu Fiegenbaum, Bruno Manfredini Baroni, Emiliane Nogueira de Souza e Cláudia Ramos
Rhoden. Membros do Consun, titulares ou suplentes, Alberto Antônio Rasia Filho, Rosana Mussoi Bruno, Cleidilene
Ramos Magalhães, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Eliane Dallegrave, Pedro Dal Lago, Luiz Fernando da Costa Vieira,
Patrícia El Beitune, Sandrine Comparsi Wagner, Poliana Deyse Gurak, Tânia Maria Rohde Maia, Alcyr Alves De Oliveira
Junior, Daniele Botelho Vinholes, Graziella Cé, Aline Brancher Sangalli , Laise Costa Borba, Luciani Fernandes Spencer,
Elisângela Hall dos Santos, Júlia Lourenço e Bárbara Cristina de Azevedo Lima. Justificaram suas ausências os membros
titulares ou suplentes Clotilde Druck Garcia, Marcia Angelica Peter Maahs, Lisiane De Rosa Barbosa, Márcia de Oliveira
May, Simone T. do Canto Pereira Cohen e Vanize Martins Flores. Não compareceram os membros titulares Filipe Santana
da Silva, Antônio R. Proença Tavares Crespo, Josenel Maria Barcelos Marçal, Sibele Schneider de Lima, Lucas Sávio
Rodrigues Carvalho, Pedro Zimmermann Neto, Taisa Valle, Vitor Vinícius Huber Freire, Yago Borges Biz De Lagos e Eduardo
José Centeno de Castro. Membros do Consepe, titulares ou suplentes, Manuel Augusto Pereira Vilela, Débora Fernandes
Coelho, Fernanda Cechetti, Monalise Costa Batista Berbert, Patrícia El Beitune, Sheila Bunecker Lecke, Manuela Poletto
Klein, Helena Terezinha Hubert Silva, Tânia Maria Rohde Maia, Mariana Calesso Moreira, Isabela Beraldi Esperandio,
Vinicius Lunkes Cezar, Lorenzo Silva Barcelos, Patrick Marcondes Leão de Souza, Ramiro Machado da Luz Neto, Ingrid
Machado de Vargas, Giulia Souza da Costa e Josué Renner. Justificaram suas ausências os membros titulares ou suplentes
Aline Alves Veleda e Cibele Cristina Boscolo. Não compareceram os membros titulares Fernanda Lopes de Souza, Eduardo
Garcia, Airton Tetelbom Stein, Ana Flávia Ferreira Rodrigues Suppi, Giovana Hamerski Trombetta, Ariane Barbosa Leite e
Roberta de Almeida da Silva. Autoridades, professores, equipe de Gabinete, membros de Conselhos profissionais e
representantes de entidades civis e militares se fizeram presentes consoante lista de convidados (ev. 1539893). Ordem do
dia em pauta única: solenidade comemorativa aos 15 anos da UFCSPA. A cerimônia teve inicío com apresentação
musical do Coral Viva la Vida, sob regência do maestro Eduardo Alves. Composta a mesa dos trabalhos, a senhora
Presidente, em conjunto com a Vice-Reitora, Jenife Saffi, destacou o momento de comemoração da história e do trabalho
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que envolveu a constituição da UFCSPA, trajetória que culminou no marco da sua instituição como Universidade e seus
quinze anos de atividades. Agradeceu a presença de conselheiros e convidados, citando nominalmente a Reitora Miriam
da Costa Oliveira e os Vice-Reitores Cláudio Augusto Marroni e Luís Henrique Teles da Rosa, cujo papel foi fundamental na
construção da UFCSPA. Salientou o momento de celebração, de otimismo e de esperança para o futuro. A seguir,
apresentou a linha do tempo, desde a constituição da Falculdade de Medicina, em 1960, até os dias de hoje, com
destaque aos principais eventos de expansão institucional. Destacou que, atualmente, a UFCSPA é a segunda melhor
graduação do país e do Estado do Rio Grande do Sul, com conceito cinco junto ao MEC. A professora Jenifer Saffi discorreu
sobre a presença da UFCSPA nos rankings internacionais, decorrente da qualificação dos processos e do esforço do EINTER
para entendimento das dinâmicas aplicáveis, cujos resultados se encontram disponíveis no Relatório Social. Em
continuidade, a senhora Presidente apresentou os principais números institucionais, com destaque para auxílios,
programas, bolsas, investimentos em pesquisa, redes de cooperação, acolhimento de estudantes estrangeiros,
participação no complexo da ISCMPA, no Centro de Inovação, no Distrito Docente Assistencial e nos diversos locais de
atividades práticas para os alunos. Do Plano de Desenvolvimento Institucional, ressaltou a missão, a visão e as forças
institucionais; os objetivos dos projetos de pesquisa e de pós-graduação, com destaque às ações de interações com a
sociedade, especialmente no enfrentamento à pandemia de Covid 19; campanhas sociais; o trabalho desenvolvido pela
Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas no acolhimento dos servidores, e as ações desenvolvidas pelo COE. Salientou que a
instituição se encontra engajada nos princípios de paz, justiça e eficácia institucional. Finalizada a apresentação, o
cerimonial passou a palavra aos seguintes convidados: a professora e reitora da UFCSPA, Miriam da Costa Oliveira,
ressaltou a importância dos senhores Igor Correia Meyer e Heitor Cirne Lima, nos cinquenta anos que antecederam o
marco institucional da universidade, assim como a dedicação dos funcionários à época; na criação do Estatuto, de
normativas, dos cursos, tendo a visão e qualidade como prioridade. Informou que a história se encontra publicada em
livro de autoria do professor Rodrigo Lemos e parabenizou a instituição pelo aniversário. O provedor da ISCMPA, Alfredo
Guilherme Englert, destacou que a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Porto Alegre tem 219 anos de existência,
com atuação em parcerias público-privada, e, atualmente, acolhe 460 residentes da UFCSPA e professores em seus
hospitais. Agradeceu a colaboração do senhor Jorge Hetzel, e cumprimentou as senhoras reitoras e vice-reitora pela
parceria entre as instituições. O professor e membro do CONSUN, Alberto Antônio Rasia Filho, ressaltou a importância do
Conselho Universitário, como órgão de instância máxima, e de seus membros na manutenção de objetivos comuns de
organização, conservação do patrimônio nacional, progresso da ciência e da cidadania. Salientou que o Conselho tem sido
plenária de importantes discussões e que é importante buscar reforçar as ações e atuar na proteção da população sobre a
desinformação e manutenção da democracia. A técnica-administrativa Evelise Fraga de Souza Santos manifestou seu
orgulho em falar da UFCSPA, na qual atua há trinta anos. Comentou sua trajetória profissional e felicidade em ver sua filha
laureada no Curso de Farmácia. Agradeceu nominalmente às servidoras com as quais trabalhou, e seu comprometimento
em tornar a instituição mais forte; ressaltou que testemunhou os esforços das gestões passada e presente para o
progresso institucional e afirmou que a UFCSPA é o seu melhor lugar para estar. As discentes Giulia Costa e Julia Lourenço
destacaram o ensino de excelência, constante desenvolvimento, e pluralidade de atendimento, ressaltando que para o
futuro almejam a inserção de professores negros e alunos indígenas e quilombolas. Destacaram o aprendizado e a
superação de desafios em momentos de crise e que é possível a extinção de barreiras entre a universidade e a sociedade.
Os professores honoris causa Andrew Bush (Reino Unido), Joseph Brugada (Espanha) e Nuccio Ordine (Itália) se
manifestaram por vídeo congratulando a UFCSPA pelo aniversário. A senhora Presidente agradeceu todas as mensagens
de congratulações que foram recebidas. Em continuidade, em conjunto com a professora Jenifer Saffi, apresentaram a
campanha institucional 15 Anos UFCSPA: a federal da saúde. Informou que no período de março a dezembro de 2023
ocorrerão diversos momentos de celebração, como galeria de homenagens com contribuições significativas ao ensino,
pesquisa e extensão; ativação do portal Alumni para busca de egressos; realização de campanhas; registro de memórias e
depoimentos em redes sociais. Convidou a todos para as ações de celebração, engajamento e promoção. A professora
Jenifer Saffi destacou que o selo comemorativo estará disponível aos estudantes que queiram promover ações de
merchandising, bem como participar na promoção de jogos, olimpíadas e, especialmente, auxílio nas ações do “UFCSPA
Acolhe” e “Congresso UFCSPA”, disponibilizando o e-mail de contato (15anos@ufcspa.edu.br). Destacou que a instituição
cresceu e tem uma história sólida na cidade de Porto Alegre e no Estado do Rio Grande do Sul, com a identidade
consolidada como “Federal da Saúde”. Os pilares deixados pelos fundadores são sólidos: tradição versus inovação,
tradição versus respeito, ética e igualdade. Salientou que existem belas histórias para serem contadas e agradeceu à
equipe do Gabinete pela organização da campanha. A senhora Presidente ressaltou que se trata de uma homenagem para
cada docente, discente, técnico e terceirizado. Que o ensino pode mudar o mundo e que a ciência salva vidas; que com
respeito tudo é possível e os momentos difíceis foram ultrapassados com todos juntos e fortalecidos. O discente Ramiro
da Luz Neto, em seu terceiro ano no DCE, agradeceu a oportunidade e o apoio dos estudantes e parabenizou a UFCSPA
pelo aniversário. Ressaltou que muitos projetos do DCE junto à Reitoria, Ascom e Coordenação de Assuntos Estudantis,
serão mantidos neste ano. Ressaltou que o DCE fará um catálogo com os produtos à venda, e que será um ótimo ano para
além do ensino, pesquisa e extensão. A docente Ana Boff agradeceu ao Vice-Presidente da Adufrgs Sindical pela
concessão da palavra. Relembrou a criação do Departamento de Educação e Humanidades, que serve aos dezesseis
cursos, voltado à educação sobre os saberes humanísticos, necessários à formação dos sujeitos sociais conscientes do seu
papel na sociedade. Como professora, manifestou que se sente honrada em participar da campanha, ressaltando união
para reconstrução do país e da Universidade que superou dificuldades. A senhora Elsa Nhuch, presidente do Conselho
Regional de Química da 5ª região, parabenizou a instituição. O estudante Airton Silva, presidente da União Estadual
de    Estudantes, destacou o simbolismo do momento, na construção da educação e da saúde que o povo precisa.
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Ressaltou que a Lei das cotas está completando 10 anos, com a popularização de acesso ao ensino superior. A docente
Ana Vazquez manifestou alegria em   homenagear os servidores, convidando ao abraço e à celebração. Homenageou,
especialmente, como parte da equipe de Gestão, seus colegas professores e o Chefe de Gabinete, ressaltando o privilégio
de   atuar na Gestão com Pessoas. Na sequência, as discentes Cristina e Gisele Garcia e os discentes Carlos e Josué,
contaram suas histórias de superação em sua trajetória como estudantes universitários, seu orgulho de pertencimento,  e
como a UFCSPA tem sido importante em suas vidas. A docente Ana Gorini ressaltou sua alegria em se tornar professora
titular e orgulho pelo trabalho realizado e pelo crescimento dos alunos. Ressaltou o papel da universidade em trazer a
diversidade para formar o país que se quer, ressaltando a importância do convívio, da troca de experiências e do respeito.
Finalizando a sessão às dezesseis horas e quinze minutos, a senhora Presidente destacou que a educação muda a história
de vida e que a luta continua.  Para constar, eu, Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente
ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente 
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em 09/02/2023, às
16:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário, em
09/02/2023, às 17:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.
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